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Mitteilungen des Gemeinderates 

 

Baubewilligungen 

Die Baubewilligung wurde erteilt an: Eigentümergemeinschaft Reussblick 1, c/o Rita Meier und René 

Gfeller, Boldirain 11, 5415 Rieden für den Ersatz und die Vergrösserung der Balkone und Umnutzung 

Tankraum auf Parzelle Nr. 1248 am Reussblick 1 in Gebenstorf. Jan Wassmer und Julia Strunz, 

Oberdorfstr. 9, Gebenstorf für den Ausbau des Dachgeschosses auf Parzelle Nr. 842 an der 

Oberdorfstrasse 9 in Gebenstorf. 

 

Höhenfeuer auf dem Geissli 

Trotz Absage der Bundesfeier hat der Gemeinderat entschieden, das Höhenfeuer auf dem Geissli zu 

entzünden. Dank der Mitarbeit der Feuerwehrvereinigung und der Technischen Werke bzw. des 

Forstbetriebes wird das Höhenfeuer am Sonntag, 1. August 2021 möglich. Der Gemeinderat wünscht 

der Bevölkerung viel Freude am Höhenfeuer als kleiner Ersatz für die entgangene Bundesfeier. 

 

Heizungsersatz Cherne 2 

Die Gasheizung im Cherne 2 ist rund 25 Jahre alt und hat ihr Lebensende erreicht. Bereits für das Budget 

2021 war vorgesehen, die Heizung zu ersetzen. Infolge diverser dringlicheren Massnahmen wurde der 

Ersatz auf das Jahr 2022 verschoben. 

Inzwischen häuften sich die Ausfälle der Anlage und mehrere unabhängige Fachleute empfehlen, die 

Heizung noch vor der Heizperiode in diesem Jahr zu ersetzen. Bei einem Ausfall der Anlage im Winter 

wären zusätzliche Kosten für Provisorien zu erwarten. Zudem muss mit längeren Lieferfristen gerechnet 

werden.  

Bei der Anschaffung einer neuen Heizungsanlage prüft und wertet die öffentliche Hand auch die 

Umweltfreundlichkeit. Eine Gasheizung ist ein umweltschonendes und sehr effizientes Heizsystem, 

welches verhältnismässig geringen Montageaufwand erfordert und nur wenig Platz beansprucht.  
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Da Wärmepumpen hauptsächlich Umgebungswärme zur Wärmegewinnung nutzen, sind sie deutlich 

umweltfreundlicher als Gasheizungen. Allerdings eignen sich Wärmepumpen nur in modernen 

Gebäuden mit guter Dämmung. Das ist in der Regel bei Neubauten oder sanierten Altbauten der Fall.  

Aufgrund der örtlichen Gegebenheiten (Raumgrösse rund 12m²) ist eine Wärmepumpenanlage nur 

möglich, wenn vorgängig bauliche Anpassungen getätigt werden. Eine Umstellung würde Kosten in 

der Grössenordnung von Fr. 200‘000 bis Fr. 250’000 auslösen. Der Gemeinderat hat deshalb 

entschieden, eine neue Gasheizung im Betrag von Fr. 32‘000 zu installieren. 

 

Anstellung Stephan Schertenleib als Leiter Hochbau/Liegenschaften 

Der Gemeinderat stellt Stephan Schertenleib, geb. 1964, wohnhaft in Bremgarten als neuen Leiter 

Hochbau/Liegenschaften an. Herr Schertenleib verfügt als langjähriger Bauverwalter über eine grosse 

Erfahrung im Hoch- und Tiefbau. Zuletzt arbeitete er in Böttstein als Bauverwalter. Zuvor war er im 

Ingenieurbüro Senn AG Nussbaumen und während sechs Jahren in der Gemeinde Meisterschwanden 

als Bauverwalter tätig. Herr Schertenleib wird die Stelle Mitte September 2021 antreten. 

 

Gratulation zum Prüfungserfolg 

Jasmine Gansner hat die Lehrabschlussprüfung zur Kauffrau öffentliche Verwaltung im E-Profil mit 

grossem Erfolg bestanden. Vergangenen Freitag durfte sie ihr Abschlusszeugnis mit der Gesamtnote 

von 5.1 entgegennehmen. Der Gemeinderat und das Gemeindepersonal gratulieren Jasmine Gansner 

herzlich zu diesem Erfolg und wünschen ihr für die weitere berufliche und private Zukunft alles Gute! 
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